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Spørreundersøkelsen i byggenæringen
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• Utvalget er medlemsbedrifter i tre 
arbeidsgiverorganisasjoner:
• Byggenæringens landsforening

• Bygghåndverk Norge

• Nelfo

• Gjennomført vinter/vår 2023 
• nullpunktundersøkelse



Bedrifter med oppdrag i forbudssonen
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Ulike strategier for å erstatte innleid arbeidskraft
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• Interne strategier
• Ansette flere fast i bedriften
• Bruke mer midlertidige ansettelser
• Øke bruken av overtid

• Eksterne strategier
• Øke bruken av underentreprenører
• Øke bruken av innleide fra produksjonsbedrifter

• Andre strategier
• Øke andelen innleide utenfor forbudssonen for å bruke egne innenfor
• Ta færre oppdrag
• Utsette oppstart av prosjekter
• Forlenge prosjektperiodene



Ulike strategier for å erstatte innleid arbeidskraft
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• Interne strategier
• Ansette flere fast i bedriften
• Bruke mer midlertidige ansettelser
• Øke bruken av overtid

• Eksterne strategier
• Øke bruken av underentreprenører
• Øke bruken av innleide fra produksjonsbedrifter/bedrifter i

• Andre strategier
• Øke andelen innleide utenfor forbudssonen for å bruke egne innenfor
• Ta færre oppdrag
• Utsette oppstart av prosjekter
• Forlenge prosjektperiodene
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Hvordan vil bedriftene løse behovet for arbeidskraft i de 
tilfellene de ellers ville leid inn?   
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Større bruk av prefabrikkert moduler

Forlenge prosjektperiodene

Innleieforbudet vil ikke påvirke vår bedrift i særlig grad

Ikke sikker

Bedriftundersøkelsen bygg. Flere svar mulig (n=380)
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• De store bedriftene svarer i 
større grad at de ser for seg å 
bruke mer:

• Midlertidige ansettelser
• Underentreprenører
• Innleie fra 

produksjonsbedrifter

Bedriftundersøkelsen bygg Flere svar mulig (n=380)
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• De mellomstore ser i større 
grad for seg at de vil:

• Begrense antall oppdrag
• Øke overtidsbruken

Bedriftundersøkelsen bygg Flere svar mulig (n=380)
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Byggebransjen utenfor forbudssonen
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Sysselsatte og innleie
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• Utgjør 60 prosent av de sysselsatte innen bygg
• 124 000 lønnstakere, 96 000 i arbeideryrker
• Klart lavere innslag av arbeidsinnvandrere enn i forbudssonen 

• Virksomhetene
• Knappe 12 000 virksomheter med ansatte i arbeideryrker
• Halvpartene har 3 eller færre arbeidere ansatt 
• Halvparten jobber i virksomheter med 10 ansatte og mer 

• Innleie
• Lavere enn i forbudssonen 
• Ca. 6 % av timeverk/årsverk i arbeideryrker per 2022 



Store bedrifter har oftest tariffavtale
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Bedrifter med oppdrag utenfor 
forbudssonen
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Ulike strategier for å erstatte innleid arbeidskraft
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• Interne strategier
• Ansette flere fast i bedriften
• Bruke mer midlertidige ansettelser
• Øke bruken av overtid

• Eksterne strategier
• Øke bruken av underentreprenører
• Øke bruken av innleide fra produksjonsbedrifter/bedrifter i

• Andre strategier
• Øke andelen innleide utenfor forbudssonen for å bruke egne innenfor
• Ta færre oppdrag
• Utsette oppstart av prosjekter
• Forlenge prosjektperiodene

57 %
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57 %



Hvordan ser bedriftene for seg å løse begrensningene i 
innleiereglene?  
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• De større bedriftene svarer i 
større grad at de ser for seg å 
bruke mer:

• Midlertidige ansettelser
• Innleie fra produksjons-

bedrifter
• Øke bruken av 

prefabrikkerte moduler

Hvordan ser bedriftene for seg å løse begrensningene i 
innleiereglene?   

Bedriftundersøkelsen bygg Flere svar mulig (n=295)
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• De med tariffavtale ser i 
mindre grad enn dem med 
avtale for seg å:
• Bruke flere midlertidige 

ansatte
• Å ta færre oppdrag

• De med avtale svarer også i 
større grad at regelendringen 
ikke vil påvirke dem i særlig 
grad

Hvordan ser bedriftene for seg å løse begrensningene i 
innleiereglene?   

Bedriftundersøkelsen bygg Flere svar mulig (n=295)



Antatt virkning av innleieforbudet 
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Alt i alt, hvor positivt eller negativt tror bedriftene 
innstrammingene vil være for dem? 
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